
ATA	 DA	 REUNIÃO	 DO	 NÚCLEO	 DOCENTE	 ESTRUTURANTE	 DO	 CURSO	 DE

BACHARELADO	 EM	 ENGENHARIA	 ELÉTRICA,	 REALIZADA	 NO	 DIA	 NOVE	 DO

MÊS	 DE	 ABRIL	 DO	 ANO	 DE	 DOIS	 MIL	 E	 VINTE,	 POR	 MEIO	 DE

VIDEOCONFERÊNCIA,	 NO	 HORÁRIO	 DAS	 DEZESSEIS	 HORAS	 ÀS	 DEZOITO

HORAS.

Aos	nove	dias	do	mês	de	abril	do	ano	de	dois	mil	e	vinte,	das	dezesseis	horas	às	dezoito	horas,	

realizou-se	a	reunião	ordinária,	por	meio	de	videoconferência,	do	Núcleo	Docente	Estruturante	

(NDE)	do	curso	de	Bacharelado	em	Engenharia	Elétrica	do	Instituto	Federal	de	Educação,	

Ciência	e	Tecnologia	de	São	Paulo	(IFSP),	Câmpus	Presidente	Epitácio,	sob	a	presidência	do	

Prof.	Alexandre	Ataíde	Carniato,	com	a	presença	dos	membros	do	NDE:	Ana	Carolina	Bueno	

Borges,	Cléber	Aparecido	Rocha	Dantas,	Cleber	Luiz	da	Cunha,	Diego	Nunes	da	Silva,	

Fernando	Barros	Rodrigues,	Haislan	Ranelli	Santana	Bernardes,	Ítalo	Alves	Montório	Júnior,	

João	Domingos	Augusto	dos	Santos	Pereira,	Leonardo	Ataíde	Carniato	e	Ricardo	Fernando	

Nunes.	E	ausente:	José	Guilherme	Magalini	Santos	Decanini	(falta	justificada).	I.	ABERTURA:

Constatado	o	quórum,	o	Presidente	deu	por	aberto	os	trabalhos	da	presente	reunião.	II.	ORDEM	

DO	DIA:	 Constou	 de:	1.	GESTÃO	DO	CURSO	-	PPC:	O	 presidente	 iniciou	 a	 reunião

informando	que	o	coordenador	do	curso,	Prof.	Fernando,	disponibilizou	e	atualizou	seus	dados

referentes	 à	 coordenação	 no	 documento	 do	 PPC	 que	 está	 em	 atualização.	 2.	

INFRAESTRUTURA:	Os	professores	Leonardo	e	Cléber	Dantas	apresentaram	as	modificações

realizadas	 no	 texto	 e	 tabelas	 referentes	 à	 infraestrutura	 contida	 no	 documento	 do	 PPC	 em

atualização.	 Após	 apresentação,	 como	 não	 houve	 dúvidas	 ou	 sugestões,	 as	 alterações	 foram

mantidas.	3.	TRAMITAÇÃO	DO	PPC:	O	presidente	 reforçou	 sobre	o	 trâmite	para	 submissão

do	PPC	à	PRE.	Informou	então	que	primeiramente,	após	a	finalização	do	PPC,	o	mesmo	deve	ser

encaminhado	 ao	 setor	 socio-pedagógico	 do	 câmpus	 para	 elaboração	 da	 Análise	 Técnico-

Pedagógica	(ATP).	Após	a	elaboração	do	PPC	e	da	ATP	é	necessário	a	aprovação	do	CONCAM,

que	 neste	 caso,	 devido	 ao	 momento	 de	 suspensão	 das	 aulas,	 será	 ad

referendum.	Complementando	a	 fala,	o	Prof.	Fernando,	coordenador	do	curso,	 informou	que	o

PPC	 deve	 ser	 encaminhado	 para	 o	 responsável	 por	 realizar	 a	 ATP	 até	 a	 data	 de	 13/04/2020.

Ressaltou	ainda	que,	visando	a	atender	os	prazos	estipulados	pela	reitoria,	solicitará	devolutiva

da	 ATP	 até	 a	 data	 de	 23/04/2020.	 4.	PPC	ATUALIZADO:	O	 Prof.	 Diego,	 responsável	 por

compilar	 as	 partes	 do	 documento,	 fez	 a	 fala	 informando	 pequenos	 pontos	 que	 mereciam

apreciação/discussão	 entre	 os	 membros.	 Dentre	 eles,	 destacou	 o	 acréscimo	 de	 textos	 no	 item

referente	 à	 organização	 curricular,	 visando	 a	 tornar	 mais	 condizente	 com	 as	 Diretrizes

Curriculares	Nacionais	(DCN).	Colocou	em	discussão	também	o	item	que	trata	da	acessibilidade

metodológica	 e	 as	 referências	 bibliográficas.	 As	 alterações/sugestões	 postas	 pelo	 Prof.	 Diego

foram	acatadas	pelos	membros.	5.	FRENTES	DE	TRABALHO	DO	NDE:	O	 presidente,	 em

conjunto	com	o	Prof.	Fernando,	solicitou	que	duas	frentes	de	trabalho,	dentro	do	NDE,	fossem

montadas	 para	 tratar,	 uma	 do	 Reconhecimento	 de	 curso	 e	 outra	 do	 Currículo	 de	 Referência.

Assim,	com	manifestação	dos	presentes,	a	frente	de	trabalho	para	Reconhecimento	do	Curso	fica

composta	 pelos	membros:	 Ricardo,	 Cleber	Dantas,	 Leonardo,	Alexandre	 e	Diego.	 Portanto,	 a

frente	de	 trabalho	que	abordará	o	Currículo	de	Referência	é	composta	por:	Fernando,	Haislan,

João,	 Ana	 Carolina,	 Cleber	 Cunha	 e	 Ítalo.	 II.	 ENCERRAMENTO:	 Nada	 mais	 havendo,	 o

Presidente	 agradeceu	 a	 presença	 de	 todos,	 encerrando	 assim	 a	 reunião,	 da	 qual	 eu,	 Leonardo

Ataide	Carniato,	secretário	dessa	reunião,	lavrei	esta	ata	que,	depois	de	aprovada,	será	vistada	e

assinada	por	mim,	pelo	Presidente	da	reunião	e	pelos	demais	participantes.
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